



劉子歌

孫楊

中國水軍 上海世游賽今揭幕

練兵倫敦奧運

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 為期兩周的第14屆世界游泳錦標賽16日將在上海正式揭幕,作為倫敦奧運會前最重要的練兵舞台,117名選手組成了中國水軍的豪華陣容,規模為歷屆世游賽之最。本屆世錦賽共設游泳(含公開水域)、跳水、水球、花樣游泳共四個大項,可謂是精彩紛呈、看點多多。

本屆世游賽上,跳水是最先開賽的項目,大會的首枚金牌——女子雙人3米跳板的冠軍將在16日產生。作為中國隊的傳統優勢項目,即便沒有「跳水王后」郭晶晶坐鎮,由吳敏霞、何沖、秦凱、陳若琳等男女共15名隊員組成的「夢之隊」實力仍然無可匹敵,不出意外的話,「中國水軍」仍將是奪金大戶。再加上中國隊為數不多的對手中,北京奧運會男子單人10米台冠軍、澳洲小將馬修因傷退賽,加拿大3米板名將德斯帕蒂宣佈缺戰,「沙皇」薩烏丁也沒能入選俄羅斯隊大名單,此次世游賽上,「夢之隊」的霸主地位看來更加難以撼動。

男子跳台邱波被寄厚望

但是仍有兩大謎底等待揭開。郭晶晶之後,「跳水一姐」的榮耀將花落誰家,世游賽當然擁有重要話語權。在女子3米板項目上,目前最優秀的兩位選手是吳敏霞與何姿。和郭晶晶一樣,身體素質出色的何姿在3米板項目擁有過人能力,她的全套動作難度係數略高於吳敏霞。而吳敏霞的優勢則在於動作細膩並擁有豐富的國際大賽經驗。近兩年,兩人的「明爭暗鬥」一直處於膠着狀態,2010賽季何姿全面壓倒吳敏霞,不過本賽季吳敏霞成績明顯回升,在國際賽場與何姿呈並駕齊驅之勢。

除「一姐」之爭,男子跳台能否擺脫失利魔咒亦是一大看點。近年來,男子跳台單人項目堪稱中國跳水隊的「心頭之痛」。近5次世界三大賽,中國隊唯獨與該項金牌一次又一次地擦肩而過。不過,此番出戰的中國男台選手邱波被寄予厚望。今年以來,他在國際賽場表現相當火爆,屢屢超越600分大關,不但穩定性明顯提高,且擁有高人一籌的難度系數。

在游泳世錦賽的四個大項中,游泳項目的角逐將緊接跳水、於賽會後半程展開。中國游泳隊此次派出了由奧運冠軍劉子歌領軍的52名選手參賽,雖然中國水軍總體實力不及歐美游泳強國,但亦不乏奪金點。小將孫楊至少在三個項目上保持着今年世界第一的水平,女隊方面劉子歌、焦劉洋則組成了200米蝶泳雙保險。

女子200米蝶泳雙保險

從本屆世錦賽的賽程看,孫楊可謂從難到易,從第一天戰鬥到最後一天。7月24日、游泳比賽開賽首日的男子400米自由泳,他將攜手張琳夾擊韓國奧運明星朴泰桓。今年男子400米自由泳的最好成績正是由孫楊獲得,今年4月的全國冠軍賽上他以3分41秒48打破了張琳的亞洲紀錄,也比去年廣州亞運會的成績提升了0.99秒。相對於800米和1500米自由泳,400米自由泳並非孫楊的強項,但仍可足以對21歲的朴泰桓構成威脅。至於收官日進行的1500米自由泳,絕對可以說是孫楊的拳頭產品,外媒不僅讚揚他能奪金,更看好他破世界紀錄。

今年武漢冠軍賽,劉子歌200米蝶泳僅僅游出個人歷史第四好成績,卻意外發現已是今年該項目的世界最好水平。焦劉洋也創了個人新高,游出了去年以來的世界第二好成績。這樣,劉子歌和焦劉洋就形成了中國奪取200米蝶泳金牌的「雙保險」。有業內人士認為,雖然主教練么正傑低調地表示中國隊的目標是爭取3至4塊金牌,而實際上中國隊至少有8個以上的奪金點。

羅格將出席開幕式

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 16日晚上8點,第14屆國際泳聯世界錦標賽將在上海揭幕,東方體育中心綜合體育館將舉行以「水的禮讚」為主題的開幕式,開幕式將分為「上善若水」和「情聚浦江」兩部分。上海世游賽組委會已經確認,國際奧委會主席羅格將會出席開幕式。

上海世游賽組委會副主任、上海市體育局局長李毓毅在14日舉行的新聞發佈會上透露,本着環保節儉的原則,世游賽組委會簡化了開幕式演出節目。開幕式聚焦「水的禮讚」這一主

題,採用360度多媒體景觀,將體育、藝術、科技精妙結合,向世界表達中國文化對水的禮讚,讚美人類與水的和諧關係。他表示,為了突出節儉和環保,世游賽開幕式壓縮了長度,所以儀式和節目將在1小時內完成。同時,為了節約用水,開幕式所使用的水都將循環利用。

世游賽開幕式總導演滕傑曾擔任上海世博會的開閉幕式總導演。開幕式的演職人員將超過3000人,廖昌永、譚晶、李玟、孫楠等著名歌星還將傾情獻唱。

世游賽開幕式日前綵排。新華社

中國花泳隊賽前練習。美聯社

香港申辦世游賽無功而返



國際泳聯主席(中)與俄羅斯(右)、墨西哥代表合影。新華社

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 2015年和2017年國際泳聯游泳世錦賽舉辦權發佈會在上海舉行,國際泳聯主席胡里奧·馬格利奧尼在會上正式宣佈,俄羅斯喀山市和墨西哥瓜達拉哈拉市分別獲得2015年和2017年世錦賽舉辦權,中國香港遺憾落選。

整個新聞發佈會僅持續了幾分鐘,前俄羅斯游泳名將波波夫也到場參加了本次新聞發佈會。在聽到喀山成為2015年游泳世錦賽主辦地後,波波夫興奮地從椅子上跳而起,激動萬分。此後,他與代表團的其他成員互相握手慶祝。一分鐘後,坐在另一側的瓜達拉哈拉代表團成員也重演了波波夫的一幕。此後,兩個代表團還互相握手,向對方表示祝賀。

吳敏霞進行賽前訓練。美聯社

專門機構 保障食品安全

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 上海世游賽不但將推出多項舉措嚴防興奮劑,還專門設立食品安全保障部,力保食品安全。

第14屆世游賽組委會副主任李毓毅介紹說,世游賽組委會成立了興奮劑檢測部,在國際泳聯醫務委員會的指導下,負責世錦賽興奮劑控制工作。他介紹說,世錦賽期間,將在東方體育中心體育館等場館按照國際泳聯的標準共設立4個興奮劑檢查站,賽時將有約30名中國反興奮劑中心註冊檢查官負責興奮劑檢查工作,所收集的樣品每天將由專人從上海送至北京,在世界反興奮劑機構認可的北京興奮劑檢測實驗室進行檢測。

由於瘦肉精被認定為興奮劑,參賽運動員的飲食安全同樣備受關注。李毓毅表示,賽事組委會此次專門設立食品安全保障部,重點加強食品安全的全過程監控,這是中國首次在體育賽事中設立這一機構。

世游賽16日賽程

10:00	女子	跳水	雙人3米板	預賽
13:00	男子	跳水	單人1米板	預賽
17:15	女子	跳水	雙人3米板	決賽
20:00	開幕式			

*有線202台及62台17時起直播

千卡首秀進球 恒大七連勝創歷史

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 14日晚,中超聯賽第17輪廣州恒大對南昌衡源,由於有恒大天價外援千卡的亮相而變得格外引人關注。而號稱是「中超美斯」的千卡也沒讓球迷失望,替補出場遠射射入一記漂亮的進球。億元先生的號召力十足,當晚,近5萬名廣州球迷前往廣州天河體育中心觀看千卡首秀。而廣州恒大此役亦5:0橫掃對手,取得七連勝創造中超歷史,同時,恒大在積分榜上以9分的巨大優勢領跑。

14日晚,廣州天河體育場下起了滂沱大雨,但這並未阻止球迷觀戰千卡的热情。由於千卡加入球隊訓練不足3天,狀態未達到最佳,恒大主教練李章洙將他放入替補席。本輪南昌衡源的實力較弱,在經受住了對手兩次有威脅的進攻後,恒大隊逐漸找回比賽節奏。上半場一球領先進入下半場,第65分鐘前鋒克萊奧受傷下場時,恒大已3:0領先,而千卡也因此得意提前登場。千卡上場,恒大的攻勢更加猛烈。第85分鐘,千卡在前場右側拿球,南昌並沒有後衛上前逼搶,千卡距離球門35米處直接起腳遠射,皮球打在南昌後衛喬尼的身上發生折射後竄進大門,恒大4:0領先,千卡完成了個人的第一個中超進球。

「足球的技術是無價值的,看了今晚千卡在球場上超乎



千卡(中)首秀表現出色。香港文匯報廣州傳真

想像、神乎其技的技術,我相信每一個廣州球迷乃至中國球迷都會歎為觀止,在這個時候,我認為千卡只花了1000萬美元實在是便宜了。」恒大俱樂部董事長劉永灼表示。

此前,恒大俱樂部高層表示,俱樂部目標是5年內奪得亞冠盃。去年以來連續引援,被證明物有所值,而千卡的加盟,也增加了俱樂部的信心。俱樂部高層表示,爭取3年內奪得亞冠盃冠軍,再衝擊世冠盃。

中華拾錦

美國羽賽 中國全線潰敗

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 世界羽聯黃金大獎賽美國公開賽,當地時間14日進入八強爭奪賽,在當天的比賽中,中國隊表現不佳,遭遇全線潰敗。鮑春來以0:2不敵越南的阮天明無緣男單四強,女單方面,李雪芮和盧蘭雙雙止步八強。女雙駱贏/路羽1:2不敵韓國組合,混雙中,邱子瀚/包宜鑫0:2不敵韓國名將李龍大/河貞恩,無緣四強。

張冬蓮雷電交加中奪冠

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 飛碟世界盃斯洛文尼亞站的比賽,當地時間14日結束女子雙向飛碟的爭奪,中國選手張冬蓮在雷雨交加的惡劣天氣條件下,經過四槍加賽擊敗塞浦路斯15歲天才少女,奪

得冠軍。來自77個國家的592名選手參加了本次世界盃,這是今年的第四站飛碟世界盃比賽,也是最後一站。本站比賽過後將產生參加世界盃總決賽的資格,總決賽將於9月30日在阿聯酋阿爾艾因舉行。

中國男排取澳洲二連勝

據新華社太倉電 中國國際男子排球挑戰賽14日在江蘇省太倉市繼續進行,中國隊3:0有驚無險地擊敗澳洲隊,取得挑戰賽的兩連勝。三局比分為25:14、25:20及25:23。在13日,中國隊3:0輕取首個對手哈薩克,從而取得本次對抗賽的兩連勝。15日下午中國隊將迎戰本站比賽的最後一個對手伊朗隊。



阿仙奴 中國行

英超勁旅阿仙奴將於16日晚與杭州綠城在浙江省義烏市進行一場友誼賽。圖為前鋒禾確特(右)在球迷見面會上與球迷合影。新華社